

新华通讯社主办
中国证监会指定披露上市公司信息
中国保监会指定披露保险信息
中国银监会指定披露信托信息
新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

中国证券报

CHINA SECURITIES JOURNAL

更多即时资讯请登录中证网 www.cs.com.cn

今日关注 A股市场重心下移

- 短线难言乐观 谨慎应对艰难4月
- 后市考验2132点概率较大
- 基本面风险扰动 布局注重防御

A04 / 市场新闻

国务院确定加强进口政策措施

降低部分能源原材料、生活用品进口关税 提供多元化融资便利

□新华社电

国务院总理温家宝28日主持召开国务院常务会议,研究加强进口促进对外贸易平衡发展的政策措施。

会议指出,随着资源环境约束日益强化和人民生活水平不断提高,我国对外贸易需要在保持出口稳定增长的同时,更加重视进口,适当扩大进口规模。这对于统筹利用国内外两个市场、两种资源,缓解资源环境瓶颈压力,加

快科技进步和创新,改善居民消费水平,减少贸易摩擦,都具有重要的战略意义。要坚持进口与出口协调发展的原则,优化进口结构,稳定和引导大宗商品进口,积极扩大先进设备、关键零部件和能源原材料进口,适度扩大消费品进口。

会议确定了加强进口的政策措施:一是调整部分商品进口关税。以暂定税率的方式,降低部分能源原材料进口关税,降低部分与人民群众生活密切

相关生活用品的进口关税,降低初级能源原材料及战略性新兴产业所需国内不能生产或性能不能满足需要的关键零部件进口关税。继续落实对最不发达国家部分商品进口零关税待遇,加快降税进程,进一步扩大零关税商品范围。结合自由贸易区降税安排,引导企业扩大从自由贸易区成员方的进口。二是提供多元化融资便利。鼓励商业银行开展进口信贷业务,支持先进技术设备、关键零部件和能源原

材料的进口。鼓励政策性银行对高新技术产品和资源类商品进口提供政策性金融支持。拓宽进出口企业融资渠道。鼓励商业保险公司推出有利于扩大进口的保险产品和服务。加强和改善跨境贸易人民币结算工作。三是提高贸易便利化水平。口岸及海关特殊监管区域所在地的海关和出入境检验检疫机构实行工作日24小时预约通关和报检。清理进口环节不合理收费,规范收费标准。继续推进“大通关”建设,加快电子口岸建设。四是完善管理措施。清理进口环节的不合理限制与措施,降低进口环节交易成本。支持企业通过海关特殊监管区域和保税监管场所扩大相关商品进口。加强产业损害预警机制建设,完善进口商品质量安全风险预警与快速反应监管体系。

会议要求各地区、各有关部门加强组织领导,强化信息通报和政策协调,促进对外贸易持续健康发展。

证监会大力推进基金电子化信披

5月1日起基金净值公告应用XBRL模板

□本报记者 申屠青南

报告语言)技术,实现了基金信息的电子化自动交换和智能识别分析,高效解决了海量基金信息的传递与使用难题。通过3年多的实践,证监会先后发布四个基金信息XBRL模板,并完成所有基金定期报告、净值公告和部分临时公告的电子化报送与展示。目前,基金信息披露网站上积累了电子文档51万份,基金投资者可至该网站上查询全行业950余只基金的信息。

此次发布的《净值公告XBRL模板》,是根据现行法规关于基金净值公告的披露要求,通过披露表格+信息字段标引的方式,将净值公告披露的格式与内容固化下来,具体规范非货币市场基金净值公告、货币市场基金收益公告和分级基金净值公告。2009年,证监会即尝试开展基金净值公告的XBRL报送,因此,《净值公告XBRL模板》也是在总结3年来的试行报送经验的基础上发布的。值得关注的是,除了常规的净值信息外,按照《净值公告XBRL模板》要求,基金管理公司还需要在净值公告中披露分红除息信息,以便投资者更好理解基金净值波动因素。

延伸阅读

洪磊:基金电子化信披 有助投资者获取有用信息

A02

理财周刊

社保鹏城会基金“筑巢引凤”意在养老金

3月28日晚间,深圳东部华侨城茵特拉根酒店,一群投资界高端人士陆续入住。次日,全国社保基金理事会座谈会在此召开。当大家都在追踪养老金何时入市以及如何入市之时,此次会议的主题却选择了“如何提高社保基金收益率水平”。业内人士表示,社保基金会对高收益的要求很可能是因为筑巢引凤:只有社保现有产品收益率持续向好,养老金才可能放心入市。

01 金牛理财周刊

经济“自愈”推迟“股市时间”

如果说,年初人心思涨的市场情绪配合一度改善的PMI和中观行业数据,推动指数不回头地向前,那么,经济增速下滑风险的骤然放大,则使得市场中隐藏的恐慌情绪集中爆发,为本轮反弹画上休止符。

01 金牛理财周刊

“三剑客”角逐世行行长

世界银行本周宣布,由美国总统奥巴马提名的韩裔美籍医学专家金辰勇、由南非等国提名的前世行常务副行长、现任尼日利亚经济统筹和财长恩戈齐·奥孔乔-伊韦拉和由巴西等国提名的哥伦比亚前财长何塞·安东尼奥·奥坎波将角逐新行长。这是世行自成立以来首次有其他国家提名的候选人与美国提名的候选人竞争。

08 海外视野

春茶遭暴炒 通胀惹的祸

一斤西湖龙井头茶在预售义卖会上创出了18万元的天价;一斤极品太平猴魁的价格在2万元左右,极品六安瓜片要价也在1.6万上下……各地名品春茶价格均超过茅台,赛过黄金。

09 理财风尚

证监会发布《上市公司监管指引第1号》

重组后资本公积金不得用于弥补亏损

□本报记者 申屠青南

证监会30日公布的《上市公司监管指引第1号——上市公司实施重大资产重组后存在未弥补亏损情形的监管要求》明确,公司的资本公积金不得用于弥补亏损,也不得采用资本公积金转增股本同时缩股以弥补亏损,并应在临时公告和年报中充分披露不能弥补亏损的风险并做出特别风险提示。

证监会有关部门负责人表示,上市公司监管指引第

对于上市公司因实施上

述重组事项可能导致长期不能弥补亏损,进而影响公司分红和公开发行证券的情形,《监管指引》明确了监管要求。一是相关上市公司应当遵守《公司法》规定,公司的资本公积金不得用于弥补公司的亏损;二是相关上市公司不得采用资本公积金转增股本同时缩股以弥补公司亏损的方式规避上述法律规定;三是相关上市公司应当在临时公告和年报中充分披露不能弥补亏损的风险并做出特别风险提示;四是相关上市公司在实施

重大资产重组时,应当在重组报告书中充分披露全额承继亏损的影响并做出特别风险提示。

该负责人表示,今后,中国证监会将针对上市公司日常监管中发现的新问题、新情况,及时进行个案研判,再以“上市公司监管指引”的形式向社会公布,保持监管要求公开透明,便于市场解读和操作,同时以此指导日常监管工作,不断统一证监局和交易所的监管标准和尺度。

西班牙或成欧债危机新风险点

□本报记者 陈昕雨

持续发酵的欧债危机近期出现诸多转危为安信号,有欧洲国家领导人认为欧债危机最坏阶段已经过去。不过,分析人士认为,随着近期西班牙10年期国债收益率大幅上升,欧债危机忧虑再度升温,应警惕西班牙成为希腊之后欧债危机的又一个风险爆发点。

表面上看,希腊平安度过了3月份的一波偿债高峰,避

免了无序违约风险,但救助不仅未从根本上解决欧元区高负债成员国经济增长乏力、债务负担高企等深层次问题,反而凸显了欧元区内部的政治分歧。欧元区当前的危机应对机制实质上仍在加重成员国债务负担。截至目前,欧元区成员国平均债务总额与政府财政收入之比已超过150%,处于10年来最高水平。排名前两位的希腊和意大利,该比值高达惊人的350%和250%。同时,尽管希腊债务问题早于2009年即已爆发,但直到今年一季度才得以暂时解决,表明欧元区当局在救助决策过程中存在巨大分歧与艰难博弈。

上述问题均为未来新的危机埋下了伏笔。近期市场忧虑的焦点由希腊转移至西班牙。27日,西班牙政府拍卖了25.8亿欧元国债,认购倍数不及2月,收益率涨跌不一。市场反应显示,投资者对西班牙国债

务问题的担忧犹存。据道琼斯通讯社数据,3月迄今,西班牙10年期国债收益率已涨逾70基点。

西班牙经济当前存在的主要问题包括债务高筑、赤字高企、经济增长乏力、失业率居高不下及金融业深陷困境。截至去年底,西班牙债务占GDP之比达66%,而10年前,这一比例仅30%。值得注意的是,西班牙国内私人债务约为公共债务的4倍。(下转A02版)

2012年乌海市城市建设投资集团有限公司

有限责任公司

公司债券发行

发行人

乌海市城市建设投资集团有限公司

主承销商

华林证券有限责任公司

2012年湖州市南浔区

国有资产投资控股

有限责任公司

公司债券发行

发行人

湖州市南浔区国有资产投资控股有限责任公司

主承销商

华林证券有限责任公司